

НОВИНИ

На 14 октомври, в Българската академия на науките, с Тържествено събрание се отбеляза 144-та годишнина от основаването на БАН. На събитието присъстваха Михаил Миков – Председател на Народното събрание на Република България, Зинаида Златанова – Вицепремиер и министър на правосъдието, Петър Стоянович – министър на културата, Анна Янева – зам.-министър на икономиката и енергетиката, Иван Кръстев – зам.-министър на образованието и науката, Чавдар Славов – зам.-министър на здравеопазването, учени и членове на Академията, ректори на висши учебни заведения и много официални гости.



На 29 октомври в Централната библиотека на БАН се проведе отчетна конференция на Фондация НАБИС.



На 31 октомври и 1 ноември се проведе Международната научна конференция „Българската хуманитаристика в контекста на европейското научно дирене“, организирана от Института за исторически изследвания при БАН със съдействието на Столична община, НБКМ „Св.Св. Кирил и Методий“, Института за балканистика с ЦТ „Ал. Фол“ и посветена на 175-годишнината от рождението на проф. Марин Дринов. Централната библиотека и Научният архив организираха изложба, посветена на живота и делото на Марин Дринов.



На 5 ноември излезе вторият брой на научното списание „Балкани“ на Института по балканистика с Център по тракология „Проф. А. Фол“.

БЪЛГАРСКА АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ

МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА

АКАДЕМИЧНО ИЗДАТЕЛСТВО „ПРОФ. МАРИН ДРИНОВ“

Ви каняат на

ТЪРЖЕСТВЕНО СЪБРАНИЕ

ЮБИЛЕЙ 120 ГОДИНИ

НАЙ-СТАРОТО БЪЛГАРСКО НАУЧНОПОПУЛЯРНО СПИСАНИЕ

природа

12 ноември 2013 г., от 11 ч.
в Големия салон на БАН – ул. „15 ноември“ №1

На 12 и 13 ноември се чества 120-годишния юбилей на списание „Природа“. Брой 1 на списанието излиза през 1893 г. като илюстриран журнал за наука, стопанство, лов и риболовство. Изданието е най-старото българско научнопопулярно списание. През 2012 г., след 10-годишно прекъсване сп. „Природа“, като общоакадемично списание на БАН, е възобновено и се издава от Академичното издателство „Проф. Марин Дринов“.

Плакати на книгата на Цветана Къосева 13 ноември

Издателство СИЕЛА и НАЦИОНАЛНИЯТ ИСТОРИЧЕСКИ МУЗЕЙ
канят всички колеги и приятели на Цветана Къосева
на презентацията на последната ѝ книга

КРАСИВИТЕ ЛИЦА НА ТЕРОРА

(Малки истории от полицейските архиви).

Книгата, посветена на участието на жените в българските терористически организации през XX в.,
ще бъде представена от разследващия журналист, писател и издател Крум Благов
на 13 ноември 2013 г. (сряда) от 18.00 часа в книжарница „Хеликон“
на бул. „Цар Освободител“ № 4 (фойето на гранд хотел „България“).



www.ciela.com

14 ноември в Мраморното фойе на Столичната библиотека почитателите на руската култура и изкуство се срещнаха с прекрасната поезия на Сергей Есенин в моно-спектакля „Анна Снегина“. Спектакълът се посвещава на 85-та годишнина на Столичната библиотека и втория рожден ден на Руския център.

14 и 15 ноември във Велико Търново се проведе XII-та Национална научна конференция с международно участие „Библиотеки-четене-комуникации“, организирана от Великотърновския университет „Св. Св. Кирил и Методий“ и Народната библиотека „Петко Р. Славейков“. Конференцията е посветена на 100-годишнината от Балканските войни. Централната библиотека на БАН е партньор в проекта „Електронен архив на документалното

наследство за Балканските войни” на Народната библиотека „Петко Р. Славейков,, и участва чрез адаптацията на Автоматизираната информационна система BASLIB за Online вариант на BASLib - WebBASLib

На 16 ноември в Руския център се проведе обучение на учителите по руски език от детски градини. Обучението е организирано от НД „Русофили“. Преподавател е Анна Деянова-Атанасова – ръководител на Школата за повишаване на квалификацията на учители от детски градини и начален етап на обучение към Руския център.

На 16 ноември в Руския център доц. Светлана Юрманова от Тулския държавен педагогически университет изнесе поредната лекция от курса “Руски културен контекст”.



Новини от Българската библиотечно-информационна асоциация (ББИА)

На 24 септември в Детско-юношеския отдел на Столичната библиотека отвори врати „Стая за ранно детско развитие”, предназначена за деца от 0 до 5 години. Проектът е реализация на една идея, родена през 2012 г. след представяне в Гьоте институт – България на програмата „Три крайгълни камъка на четенето”. Книгата „Читателите със специални нужди“ е първото цялостно изследване по тази тематика в България. Авторката Димитрийка Стефанова изследва достъпа до печатна информация на хората с увреждания, възрастните, пациентите в болничните заведения и лишените от свобода.

От 2 до 15 октомври 2013 г. се проведе, чрез дистанционна форма на обучение, курсът "Електронно правителство. Ролята на библиотеките в електронното правителство" с лектор Елица Лозанова-Белчева. В него се включиха 6 души от цялата страна.

На 17 октомври в хотел Арена ди Сердика, София се проведе кръгла маса на тема „Българската дигитална библиотека: модели и подходи“, посветена на дигитализацията на книжовното културно наследство и подкрепена от Фондация „Америка за България“.

EIFL (Електронна информация за библиотеките) стартира нов конкурс за награда за иновации, свързани с творческо използване на ИКТ в библиотеките. Крайният срок за кандидатстване е 30 октомври 2013 г. За повече информация: <http://www.eifl.net/eifl-plip-innovation-awards>

Започва абонаментната кампания на списание "ББИА онлайн" за 2014 г. Списанието е включено и в каталога на Доби прес. Предлагаме следните варианти за абонамент:

печатно издание за 6 месеца – 21 лв.

печатно издание за 1 година – 42 лв.

електронно издание за 1 година – 25 лв.

печатно и електронно издание за 1 година – 50 лв.

График за дейностите на Националната секция на училищните библиотекарски към ББИА (обединение – гр. София) за Първи учебен срок на учебната 2013/2014 г. http://www.lib.bg/novini1/2013/grafic_nsub%2013_14.doc

Продължава записването за курсове в Центъра за продължаващо образование на библиотекарски през ноември 2013 г. Вижте кои курсове се предлагат в Календарния график на курсовете: <http://www.lib.bg/train/ЦПОБ/График>

На 9, 10 и 16 ноември се проведе Курсът "УДК – методика на класифициране" с лектор Милена Миланова в библиотеката на НАТФИЗ в София. Записването става чрез електронна заявка или като изпратите заявка на имейл: adimitrova@lib.bg. Краен срок за записване за този курс е в 18.00 ч. на 7 ноември 2013 г. [http://www.lib.bg/train/ЦПОБ/Модули-и-курсове/Колекции/206-УДК---](http://www.lib.bg/train/ЦПОБ/Модули-и-курсове/Колекции/206-УДК---методика-на-класифициране) методика-на-класифициране